
  

 

                                  

  اقحصاي المؤسسةمتحاا  الورة  الاايةة ي  متييا  الإجابة النموذجية ل 

 العلامة إكمال الشكل:الحمرين الأرل:  

 

 

 نياط 04

 الحمرين الثاني: حوي الفرق بي  كل متما ةل   باخحصاة شوةو)ةكفي ذكر فرق راحو ي  كل حالة(
 نياط06

  متؤسسات الأشخاص متؤسسات الأمتوال  .1

 1 تقوم على الاعتبار الشخص ي تقوم على الاعتبار االمالي 

  الميارلة المؤسسة  .2

 1 درجة المخاطرة فيها مرتفعة جدا بها درجة المخاطرة 

  النظام المغلق النظام المفحوح  .3

 1 خاصية الانتروبي)الفقدان التدريجي للطاقة( التوازن الانتروبي)التوازن التدريجي للطاقة( 

  المؤسسات الناشئة ةالمؤسسات الصغير  رالمحوسط  .4

 نموها  متوسط إلى بطئ 

 فكرة انشائها ليست بالضرورة ابتكارية

 نموها سريع جدا

 تقوم على فكرة ابتكارية

1 

  السحيطاب الخاةج  السحيطاب الواخل   .5

 1 تعيين نقل، ترقية 

  المحيطع الإنحاج النحاج المسحمر  .6

  كميات الإنتاج كبيرة 

 طيالإنتاج نم 

 عملية الإنتاج مستمرة ومتكررة 

 الاستفادة من اقتصاديات الحجم 

 كميات الإنتاج صغيرة 

 )الإنتاج غير نمطي )متمايز 

 عملية الإنتاج متقطعة وغير متكررة 

 لا وجود لاقتصاديات الحجم 

1 

 

 

 

 

 
 

 أم مؤسسة

 فرع مؤسسة

Filiale 1ن     

 ن1   شراكة مؤسسة فرع مؤسسة

40 % 
70 % 60 % 

  ثاني فرع مؤسسة

Sous filiale 1ن 

60 % 
 متعددة شراكة مؤسسة

Participation multiple  

 ن1

30% 

10% 
10% 
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 (نياط 10)                                                                                                                  باخحصاة على الأسئلة الإجابةالحمرين الثالث:  

 متصير المؤسسة التي تااني الاسر المال  الحيييي، الحل بالنسبة للتي تااني  الاسر المال الفني  .1

 الفلا ي الحقيقي:  هو مصير المؤسسة التي تعاني العسر المال 

  القتراضفي حين الحل بالنسبة للتي تعاني العسر المال الفني هو 

0,5 

0,5 

  لموةيةن ضمن شرياة المنافسي لاعحبر بوةتر كلا متن اليوى الحفارضية للزبائن ر   .2

  :ةاارل أ   الشخص الذي لأن هذا الأخير عرف المنافس بأنه الطرف أوأو ما اصطلح عليه بورتر القوى التنافسية

 أو                                             : فـ ةخفض متن أةباح المؤسسة

 بالنسبة للمؤسسة  تجال الزبو  يسحفيو متن سار متنخفض، متما ياني هامتش ةبح أقلالقوة التفاوضية للزبون ف

 وهو ما يجعل تلك القوة التفاوضية قو تنافسية حسب بورتر

 بالنسبة للمؤسسة  سيبيع للمؤسسة بسار أعلى، متما ياني تكلفة أكبرأنه  أيمتلك المورد قوة تفاوضية ا أما إذا

 وهو ما يرشح القوة التفاوضية للمور إلى صفة المنافسأقل  اوبالتالي ربح

1 

 أو:

 0,5 

 

 0,5 

 

 نيصو باوائق الوخول إلى السوق:  .3

ة، أو حتى لجوي، أو االحاكم ي  السار، ومثالها سسة لمجال نشاط جديدالتي تواجه دخول أي مؤ  الصاوبات رالحاوةات

 السيطرة على مصادر التموين، وفي أحيان أخرى تكون القوانين عائقا للدخول لسوق ما...

1 

 شرح الالاقة الاكسية بي  الحكلفة رحجم النحاج التي تسحفيو متنها المؤسسة ي  ظل اقحصايةات الحجم  .4

 :ـ بسبب جاءت هذه الالاقة 

 انخفضت جم الانتاج كلما كلما ارتفع حتتحملها المؤسسة مهما كان حجم الانتاج، وبالتالي ففهي : الحكاليف الثابحة

 الواحدة ، وهو ما يظهر في انخفاض سعر التكلفة النهائي للوحدة(الثابتة)التكاليف تلك 

   في هذا المجال حيث يخفض وقت الانتاج، كما تقل الأعطاب والعيوب التي تظهر  أثر الخبر كما يمكن الاستفادة من

 في المنتجات بسبب الخبرة الضعيفة، وهو ما يفسر تلك العلاقة العكسية

  منحهايالمرتبطة بالكمية والتي  الخصومتات  رالحخفيضاتكما يمكن للمؤسسة أيضا ان تستفيد من جهة أخرى من 

 المورد، وهوما ينعكس على التكلفة النهائية للوحدة الواحدة.

1 

ياسة فس  وطلبات الزبائن خاصة جدا،وهي سريعة التلف، في ارتفاع مستمر،  ؤسسةالمواد التي تحتاجها الم أسعار إذا كانت  .5

 المؤسسةنصح بها صاحب شراء التي أال

 1 الشراء المحيطع

أكبر متن تكلفة شرائها متن متؤسسة   Xإذا كانت تكلفة المواي نصف المصناة التي توخل ي  الاملية النحاجية للمؤسسة  .6

 النحاج التي أنصح بها : ، فسياسة Yأخرى رلحكن 

 الماالجة متن الباطنسياسة :  1الحالة(la sous traitance ،) 

  سياسة الحجري: 2الحالة 

0,5 

0,5 

 الحالت التي تؤيي إلى نفاذ المخزر  ربالحال  توقف عملية الإنحاج  .7

  لأي سبب متن الأسباب، تأخر الطلبية 

  يكون بفعل زيادة الطلب السريع والغير المتوقعع للمخزون والدي رالستهلاك السري 

0,5 

0,5 

 حجم الخسائر يمكن أن تتكبدها المؤسسة في حالة نفاذ المخزون  .8

 عند تحولهم للمنافسين،  فيوا  الزبائنفالمؤسسة تتكلف  ،صاب الحيوةر

ة بسبب مستغلومباني غير  سيكلف المؤسسة أجور عمال بدون جهد مبذول، إيجار لآلات توقف عجلة النحاجكما أن 

 ...التوقف

0,5 

0,5 

9.   
 
 تعيش مجموعة من المؤسسات الناشطة في نفس القطاع منافسة شرسة، وقد أ
 
 ـه  ـن

 
ا فترة المنافسة الطويلة، لذلك تحتاج ه  ـت  ـك

 يح الجميع على وجه المساواة، ر  إلى حل ي  



  

 الحل المقترح هو تشكيل كارتل 

 قلةرتل هو احتكار الهيكل السوق في ظل الكا 

1 

1 
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